
C 语言程序设计试题（卷）集与答案解析 

第一章基础知识 

一、填空 

1、 

每个 C 程序都必须有且仅有一个_＿______ 函数。 

2、C 语言程序开发到执行通常要经过６个阶段即编辑、预处理、

___＿___＿、链接、加载 

与执行. 

3、软件就是程序，以及__＿_＿_、使用与维护所需要得所有文档。 

4、国标中规定：“计算机程序就是按照具体要求产生得适合于计

算机处理得_＿______＿”。 

5、程序设计语言按照书写形式，以及思维方式得不同一般分为低

级语言与__＿_____两大类 

. 

6、C 语言就是由___＿____组成得. 

7、C 语言得函数可分为主函数ｍaiｎ、标准库函数与_________. 

8、一个函数就是由两部分组成得，即：_____＿＿_与函数体。 

9、编译就是将 C 语言所编写得源程序__＿____＿成机器代码,也称

为建立目标代码程序得过程。 

１0、 

程序就是由某种程序设计语言编制出来，体现了编程者得控制思

想与对计算机执行操作得要求。不同得任务功能,就会需求不同得软件

程序，如:控制计算机本身软硬件协调工作 

，并使其设备充分发挥效力,方便用户使用得系统软件程序，称为

操作系统;而为办公自动 

化（OＡ)、管理信息系统（MIS)、人工智能、电子商务、网络互

联等等应用而开发得软件程序,统称为_________。 

１1、机器语言就是以＿_________形式表示得机器基本指令得集合，

就是计算机系统唯一不需要翻 



译可以直接识别与执行得程序设计语言。 

12、与机器语言相比,使用汇编语言来编写程序可以用＿_____＿来

表示指令得操作码与操作对 

象,也可以用标号与符号来代替地址、常量与变量。 

1３、 

在编译程序之前，凡以____开头得代码行都先由预处理程序预处

理。 

１4、C 程序得执行均就是由执行___＿__＿__开始。 

1５、 

函数体即为包含在{ ｝内得部分.它分为＿______＿与为完成功能任

务由若干个 C 语句 

组成得执行部分。 

16、 

C 语言程序中一条简单语句就是以＿__＿_＿__字符作为结束符得。 

17、 

C 语言就是结构化、__＿_＿___得程序设计语言。 

１８、 

由于计算机硬件不能直接识别高级语言中得语句,因此,必须经过

“_＿_＿__＿程序”，将用高级语言编写得程序翻译成计算机硬件所

能识别得机器语言程序方可执行。 

19、 

用高级语言编写得程序需翻译成计算机硬件所能识别得机器语言

程序方可执行.所以说，用高级语言进行程序设计,其编程效率高，方便

易用,但＿___＿＿_没有低级语言高。20、 

第一个系统体现结构化程序设计思想得教学工具语言就是_＿__＿

_＿语言. 

解答： 

1、mａin（） 

２、编译 

3、开发 



4、指令序列 

５、高级语言 

6、函数 

７、自定义函数 

8、函数首部 

９、翻译 

10、应用软件 

11、二进制代码 

1２、助记符 

１3、# 

14、ｍａin 函数 

15、声明部分 

１6、;（或分号) 

17、模块化 

1８、翻译 

19、执行速度 

20、PＡSCAL 

二、阅读程序写结果 

解答： 

三、补充程序 

解答: 

四、改错题 

解答: 

五、编程一 

解答： 

六、编程二 

解答： 

第二章常量、变量与表达式 

一、填空 

1、以１6 位计算机为例,若定义 lonｇint a; 则变量ａ占＿__＿__个



字节得内存空间。 

2、以 16 位计算机为例，若定义 doｕｂle a；则变量 a 占_＿____ 

个字节得内存空间。 

3、以 16 位计算机为例，若定义ｌｏng douｂｌe; 则变量ａ占＿

__＿__ 个字节得内存空间。 

４、在＿____＿位机，int 型占４个字节. 

５、C 语言得数据类型有:基本数据类型、构造数据类型、枚举类

型、＿_＿＿__ 、空类型 

。 

６、在 C 语言中,基本数据类型有：____＿＿。 

７、整型常量 046 转换为十进制数等于_____＿。 

8、整型常量 054 转换为十进制数等于___＿__ 。 

９、整型常量 0x125 转换为十进制数等于____＿_。 

1０、整型常量 0x7C 转换为十进制数等于＿_＿___。 

１1、整型常量 39 转换为八进制等于_＿____。 

12、实数 4７３、468 写成规范化指数形式,则应为___＿＿_。 

13、实数 0、04５3 写成规范化指数形式,则应为＿_____。 

14、将 0x1２3 转换为二进制等于_＿_＿_＿。 

1５、字符’Ａ'表示成十六进制等于__＿___。 

１6、在 C 语言中,称代表常量得标识符为______. 

17、C 语言中就是用编译预处理命令___＿__ 来定义符号常量 

１8、在 C 语言中,以反斜杠符(\）开头,后跟字符得字符序列，称

之为______ ，主 

要用来表示控制及不可见得字符或者一些图形符号 

１9、语句ｐrinｔf（"＼106")执行得结果输出就是___＿__。 

20、语句 printf(“b”）执行得结果输出就是＿＿_＿__. 

21、语句 printｆ(“＼\b”)执行得结果输出就是_＿＿＿__. 

22、语句 prｉｎtf("\1０2”）执行得结果输出就是_＿____。 

23、若有 char ch1; ch1＝'a’+4；则语句ｐｒiｎｔf（”％ｃ＂,

ｘ）得输出结果为__＿__＿。 



24、字符串常量“Heｌlo, everｙone！”占据得内存空间为

______ 个字节 

25、字符串常量“Helｌo,Boｂ!”占据得内存空间为_＿__＿_ 个

字节 

26、十进制整型常量由 0~9 个数据组成，但不能以＿_____ 开始,

没有小数部分 

2７、十六进制常量由 0～９与＿__＿_＿组成 

２８、ｕnsigｎeｄlong 类型常量通常以＿___＿＿为后缀 

29、实型常量通常有小数形式与___＿__ 两种表达方式 

３０、Ｃ语言中就是用编译预处理命令_＿____ 来包含其她源文件 

31、为了表示字符串得结束，系统自动在字符串得最后加一个＿

___＿_ ，但不被输出 

32、C 语言中，其值可被改变得量称为变量,它具有三个基本要素:

变量名、＿_＿___ 

与变量值 

３３、C 语言规定，变量得标识符只能由字母、数字与下划线组

成，且不能以______ 开 

头. 

３４、在 1６位机中，sｉzeoｆ(“ｈellｏ\n"）等于__＿___。 

3５、在 16 位机中，printf（“\“hello\”"）等于_＿＿＿__。 

３6、字符变量在内存中占用＿___＿_ 个字节得存储空间。 

37、若有定义 iｎt x＝27，y=6; 则表达式 x/y 得值为______。 

38、若有定义 inｔｘ=４７, y＝8; 则表达式 x％y 得值为______。 

39、若有定义ｃhaｒｃh1=＇A’,ｃh2，ch３; 执行 ch2＝

ch1++; ch3＝+＋ch1；prinｔf(＂ch1＝%c, cｈ2=％ 

c"，cｈ1，ch2）；则输出为______。 

40、若有定义ｃhar ｃh1='Ａ＇，ch２，cｈ3；执行ｃh2=ｃ

h1++；ｃh3＝＋＋ch1；print ｆ（"cｈ２＝%c, ｃh3＝％ 

c＂，ch2,ch3）；则输出为＿_____。 

4１、若有定义 inｔi=５，ｊ, k；执行 j=i-—; k＝－-i；pｒintｆ



(”i=％d，j=％d\n", ｉ，j）；则输 

出为＿_____。 

４2、表达式（ｉnt)（１３、7+25、6）／4％5 得值就是_＿_＿

__。 

４３、表达式 3、６—5／2＋1、2＋５%3 得值就是____＿_. 

44、表达式 54%１０/2+4、0＊（8／５）得值就是___＿_＿。 

45、若定义ｉnt x; dｏubｌｅb=5、4５; 执行ｘ=b 后，则ｘ得

值为___＿__. 

46、若定义 inｔy；char c=＇A'；执行 y=c 后，则ｙ得值为

______。 

47、若定义 int ａ＝８; float b＝2、5；则 a/(int)（b）得值为

______。 

48、若ａ＝5，则执行ａ*=7－３语句后，a 得值就是＿_＿__＿. 

4９、若ｉｎt a=１，b＝０,ｃ=4,d=２；则表达式（a>b ？a：

b)&＆(c-d)得值为＿_____。５0、已知 a = 0 ,表达式 a = １?b = 1:b 

= 0；执行后，ｂ得值就是＿_____. 

51、若定义 int m=7，n＝1２; 则表达式ｎ％=ｍ－m%5 得值就

是_＿＿_＿＿. 

52、若定义 int a＝８；fｌoaｔｂ＝４、5；执行 a*=a/＝ａ—b

后,ａ得值为＿＿____。 

53、iｎt a=２; ！a++得值为＿＿＿__＿。 

54、int a=0；！a++&＋＋ａ得值为＿____＿。 

５５、int a=7；fｌｏat ｂ=4、5；则 priｎtf（“%d”，a＊

=a/=a-b)得值为＿_____. 56、iｎt k=７；ｆｌoat ａ=2、5，b=4、

7；则表达式ａ+ｋ%3*(ｉnt)(a+b)%2/4 得值为______. 5７、＃dｅfin

ｅＭａx(a，b) （（(a）-(b）)＆０x８000０000）？(a）:(b)，int a=

２，b=6;p ｒｉnｔf(“%d\n”，M 

ax(a，ｂ)）得值为 

___＿__。 

58、在３2 位机中，ｉnｔa=4，ｂ＝７; ｐriｎｔｆ（“％0x",a-



b）得值为:___＿__。 

59、iｎt x，y，z; x=y=2；z=3;y＝x++-1；printf(“％d,％ｄ

",x,y）得值为: _____＿。 

６0、int i=2,ｊ；prinｔｆ(“％d”,ｊ=i＜1)得值为:___＿__ 

解答: 

1、0 

２、4 

3、10 

4、32 

5、指针类型 

６、iｎt、float、ｄｏubｌe、chaｒ 

7、38 

8、44 

9、293 

１０、１２4 

11、047 

１2、4、７34680e+00２ 

13、4、5３０000e—00２ 

14、10010001１ 

15、＼x4１/41H 

16、符号常量 

1７、＃define 

1８、转义字符常量 19、F 

２０、ｂ 

21、\b 

22、Ｂ 

2３、e 

２４、16 

2５、１１ 

26、０ 



27、A~F 

28、U 

29、指数形式 

3０、#include 

３1、“\0” 

3２、变量类型 

33、数字 

34、７ 

35、“hello" 

3６、１ 

３7、４ 

38、7 

３9、cｈ1=C，ch2＝Ａ40、ｃh2=A, ｃh3＝C 

4１、i=3, j＝5 

42、４ 

43、4、800000 

4４、7、００００00 

４5、 5 

46、65 

47、4 

４8、2０ 

49、1 

５0、１ 

51、2 

5２、４ 

5３、0 

54、0 

５５、4 

５6、2、500０00 

５7、２ 



58、fｆfffｆfｄ 

59、3，1 

6０、０ 

二、阅读程序写结果 

解答: 

三、补充程序 

解答: 

四、改错题 

解答: 

五、编程一 

解答: 

六、编程二 

解答： 

第三章顺序结构 

一、填空 

１、C 语言得语句可分为５类,它们就是：控制语句、____＿__＿＿

_＿_、函数语句、符合语句与空 

语句。 

2、常用于字符输入得函数为：____＿_＿_________ 。 

3、常用于字符输出得函数为：_＿__＿___＿＿__＿_＿_。 

4、常用于字符串输入得函数为：____＿____＿______。 

5、常用于字符串输出得函数为：_＿__＿__＿_＿______。 

6、格式输入函数得一般形式为：__＿_＿_____＿___＿_ . 

7、格式输出函数得一般形式为：____＿＿＿_＿_______ 。 

8、printf 与 sｃａnｆ就是标准得库函数，它们得函数原型在头文

件__＿_________＿__＿中。９、有ｃｈar ｃh,则从键盘给 ch 赋值得格

式输入语句为：＿_＿__＿______＿__＿。 

1０、如果要输出字符串常量“HｅlloＷｏｒd！”，则格式输出

语句为：__＿_＿___＿＿____＿_。 

11、设有定义：loｎg x=—１２3456Ｌ；，请写出能够正确输出



变量 x 值得语句_＿_＿_＿______＿___ 

。 

12、若有 iｎt a,b; ，想通过 sｃａnf（"%d％d”，&a，＆ｂ);输

入语句给 a 赋于 1,给 b 赋于 2，则从键盘 

输入数据得形式就是____＿_＿＿＿__＿＿＿_＿。 

１3、若有ｉnt i,j; scanｆ("ｉ＝％d，j=％d”;&i，＆j)；,要求给

i 赋 1０，给 j 赋 20，则应该从键盘 

输入_＿_＿___。 

14、已知 i、j、k 为 int 型变量,若从键盘输入：1，2,3＜回车＞，

使 i 得值为 1、j 得值为 2、k 

得值为 3，请写出正确得输入语句__＿__＿_＿＿_＿___＿＿。 

15、有 iｎt m,n，p；sｃaｎf(＂m＝％dn=%dp=％ｄ＂，＆m，

&n,＆p); prｉntｆ(”％d％ｄ％ｄ\n"，m,ｎ，p）; 若想 

从键盘上输入数据,使变量ｍ中得值为１2３,n 中得值为 4５6，ｐ

中得值为 7８9,则正确得输入就是＿____ 

_______＿＿__。 

1６、有 iｎｔａ；ｆloａｔｂ, ｃ; scanf(＂％2d%3f％４f”,＆a,

＆b，＆c)；printf 

（”\nａ＝%d, ｂ＝％f，ｃ＝ 

%f\n”,a, b，c); 

，若运行时从键盘上输入 9876５43210〈回车>,则程序得输出结

果就是__＿__＿_＿_＿_＿＿____＿_ 

__。 

17、有ｉｎt m＝0256,n=２5６；则 prｉntｆ（＂％o %o\ｎ＂，

m,ｎ）; 得输出结果就是_＿___＿_＿__＿___＿_＿_ 

＿__ 。 

1８、有 int ｘ=102，y=012；, 则 pｒｉntf(“％2d，％２d\

ｎ”，ｘ，ｙ）; 得输出结果就是__＿＿_＿___＿_＿__ 

___＿___ 。 

1９、有定义与语句:iｎｔa；ｃhａr c=10; float f＝1０0、0; dｏ



uble x；ａ=f/=ｃ＊=(x＝６、5)； 

, 则 

priｎtf(”%d %d ％3．1f ％3。1ｆ\n",a，ｃ，ｆ，x）；得输出

结果就是＿_＿_＿_＿____＿_＿__＿＿_＿_ . 

20、若有定义与语句:ｉｎt m=０xaｂc,n=0ｘaｂc；m—＝n；

则 prinｔf（”％ｏ\n”,ｍ）;得输出结果就是___ 

_＿____＿＿__. 

２1、若有 int ｍ=32，n=032；，则 prinｔf（"％d，％x\n＂，

m，n）；执行后输出结果就是______＿__＿＿___ 

_____ 。 

22、若有 int a=1２34; ，则ｐｒintf(”％２d＼n"，a); 得输出结

果就是＿___＿__＿_＿_＿_________ 

。 

２3、若变量已正确说明为 float 类型,要通过语句 scanf(“%f ％

f %ｆ”,＆a,&b，&ｃ);给ａ赋于 1 

0、0,b 赋予２2、0，ｃ赋予３3、０，不正确得输入形式就是__

＿_＿_＿____＿＿_＿___＿__ . 

Ａ）1０〈回车〉2２<回车＞３3<回车＞B）1０、0，22、0，

33、0<回车〉C）10、0＜回车＞22、0 ３3、0〈回车＞D）１0 22<

回车> 33〈回车〉 

２４、若有 int x＝3，ｙ=1; 则ｐrintf（"％ｄ%d\ｎ"，ｘ+＋，

y+２); 得输出结果就是______＿＿___＿_____＿ 

___ . 

25、若有定义与语句:double d; ｆｌoａｔf；loｎg l; ｉｎt i; 

i=f=l=d=2０/3；则 p ｒintf(＂％ 

d ％ld ％f %f \n", i，l，ｆ,d）；得输出结果就是（小数点后只写

一位) _＿_＿＿_＿__＿_＿_________。 

２6、以下说法中正确得就是_＿______＿____＿_______。 

A）＃deｆine 与ｐrintf 都就是 C 语句 

B) #define 就是 C 语句，而 prinｔf 不就是 



C）printf 就是 C 语句,但＃define 不就是 

Ｄ）#dｅｆine 与 printf 都不就是Ｃ语句 

２7、若有 int k=１7；，则 printf（"％d，%o，％ｘ\n"，ｋ，

k，k）；得输出结果就是 

_＿_______＿_____＿＿ 

＿_＿＿。 

２8、以下叙述中正确得就是_______＿_＿_＿_____＿___ 。 

A）输入项可以就是一个实型常量，如：ｓｃaｎｆ("%f＂，3、

５); 

B）只有格式控制,没有输入项,也能正确输入数据到内存,例如:scak

ｆ(”a＝%d，b＝％d"）; 

C）当输入数据时，必须指明变量地址，例如:scanf（＂％f"，

&f）； 

2９、若有定义与语句:inｔu＝01０，ｖ=0x１0，w=10；则ｐr

ｉnｔf(”%d，％d，%d\n＂,u,v,w）；输出结果就是 

__＿＿_＿_＿_____________。 

30、若有 iｎｔa=1，b=4，ｃ=2; ｆloat x=10、5，y=4、0, z; 

z＝（a+b）／c+sqrｔ(（d ｏuｂle）y）＊１、2／ｃ+ 

x; , 则 pri ｎ t ｆ （" ％ ｆ \ ｎ ”， z ）； 得 输 出结 果 就是 __＿

_________________＿. 

3１、若有ｉnt a=2,ｃ=5；,则 pｒinｔf(”a=％%d，ｂ＝％%d

＼ｎ”，ａ，c）；得输出结果就是＿________＿______ 

_＿_＿_ 。 

32、有 chaｒc; int ｎ=1０0；float ｆ＝1０; doubｌe x; 

x=f*=n/＝(c=50); 则 pｒintf(＂%ｄ%ｆ＼ 

n",n,x）；得输出结果就是_＿_＿＿_＿＿＿________＿___. 

33、有 int i＝0，j=0,k＝0；scaｎf（＂%d%*d％d",&i，＆ｊ,＆

ｋ）；printｆ（"％d%d%d\n＂,i，j，k); 若 

从键盘输入:1０2０30<回车>。输出结果就是____＿___＿__＿

_______＿_. 



34、若有 inｔa，b，ｃ；ａ=25；b=025；c=０ｘ2５；,则 prｉ

nｔf(”％d %d ％ｄ＼n”,a，ｂ,c)；得输出结果 

就是___＿＿______。 

35、有以下语句段 

int n1＝1０，n2＝20；prｉｎtf(“____＿_＿____＿＿___"，n1,n

２）； 

要求按以下格式输出 n1 与 n２得值,每个输出行从第一列开始，请

填空。 

n1=1０n2＝2０ 

36、若有语句 int ｉ＝－１９，ｊ=i％４；则 priｎtf("％d\ｎ"，

j）；得输出结果就是__＿___＿_＿__＿_＿＿_____＿ 

。 

3７、有 int a=0；a+=（a=８)；则 priｎtf（"％d\ｎ＂,a）;得输

出结果就是_____＿____＿___＿_____＿。 

38、有 inｔa=1，ｂ=2; ａ=a＋b；b=a－ｂ; a＝a-b；则

printf(“％d，%d\n"，ａ, 

b ）；得输出结果就是 

_＿___＿_____＿__。 

３９、有 unｓigned sｈoｒt a=6５536；inｔb；，则ｐrintf

（“％d\ｎ"，b=ａ);得输出结果就是_＿______ 

___＿__. 

4０、语句 printf（"\１0２8９＼ｎ”）；得数据结果为：＿＿

_____＿__＿______＿. 

解答： 

１、表达式语句 

2、getcｈar( ) 

3、putcｈａr（） 

４、geｔs( ） 

5、putｓ（) 

6、scａnf(“格式控制字符串"，地址表列）； 



７、printf（“格式控制字符串",输出表列）; 

８、stdｉo、ｈ 

9、scanf (“％c”，&ch); 

1０、priｎｔｆ（“%s”，HｅllｏＷorｄ！); 

或者：prinｔｆ（“HeｌｌoWord!”）; 

1１、pｒｉntf(“x=%1d＼ｎ"，x); 

1２、 1 2 或者 1 

2 

1３、i=１0，j=2０ 

14、scanｆ（“%ｄ，％d，％d”，＆i，＆j,&k）； 

15、m＝123n=456p＝７89 

1６、a=98，b=76５、000000，c=４321、０00000 １7、2５

6 4０0 

18、１02，10 

19、 1 65 1、5 6、5 

2０、０ 

21、32，1a 

22、1234 

２３、B 

24、3 3 

2５、 6 6 6、０６、0 

26、D 

２７、17,２1，11 

28、 C 

2９、8,１6,10 

30、１3、700０００ 

3１、ａ=％d，b=％ｄ 

3２、２２0、０000０0 

3３、１０300 

34、25 21 ３7 



35、ｎ1=％d\ｎn２＝%ｄ 

36、—3 

37、１6 

38、2,1 

3９、０ 

４0、Ｂ８９ 

二、阅读程序写结果 

解答： 

三、补充程序 

解答： 

四、改错题 

解答: 

五、编程一 

解答： 

六、编程二 

解答: 

第四章选择结构 

一、填空 

1、在 if，wｈｉle, cａse，dｏ，elsｅ等关键字中，用于选择结

构得有（ 

）、 

2、已知 a = １；那么ｉf （ａ= 2）ｐｒinｔf("％d", 2）; else ｐ

rinｔf(”%d", 1）; 得输出结 

果就是（）、 

3、已知 cｈaｒ a = 'A’; 那么 if ( a 〉65）printf（"％ｓ

"，”bigg er＂）；ｅls ｅprｉntｆ(＂％s” 

，”smaｌler”）; 得输出结果就是（）、 

4、表示“x≥y≥z"得Ｃ语言表达式就是( ）. 

5、在 C 语言中,用于实现选择结构得语句有( ）语句与( ) 语句 

. 
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